

Ecoul

Director: **CONST. I. ȘTEFĂNESCU**

REDACȚIA ȘI ADMINISTRAȚIA

Strada Vasile Goldiș No. 5.

Telefon 1678

ARAD

ABONAMENTE

Lei 500 pe an, 275 pe 6 luni, 150 pe 3 luni. Pentru bănci, cafenele, industrii toate instituțiile particulare și administrațiile publice lei 1500 anual.

Dela o zi — la alta

D. N. Titulescu se întoarce în țară în Octombrie

Luna aceasta d-sa va face o cură la Ioachimov în Cehoslovacia

Ni se anunță că d. Nicolaie Titulescu va face luna aceasta o cură de aer și băi la Ioachimov, Cehoslovacia.

În cursul lunii Septembrie, va face o serie de vizite de curtoare la Paris și Londra, iar în pri-

mele zile ale lunii Octombrie d. Titulescu se întoarce în țară, unde își va relua cursurile la Universitate. D-sa va profita și de calitatea de senator de drept, luând parte la ședințele Senatului.

Sudul Ardealului bântuit de furtună

Locuitorii sunt în panică. — Pagube mari

BRAȘOV, 5. — De câteva zile, toată regiunea de Sud a Ardealului plouă într-una. În județ a fost ieri după amiază o furtună de rupere de nori. Ploaia a fost însoțită de grindină. Grădile de zarzavat și de pomi au primit mari pagube. Timp de 5 zile a fost un adevărat potop, care a înspăimântat pe locuitori. Apa Oltului a măturat tot ce găsit în cale. Stivele de lemne scânduri, gata de transport, au fost smulse și duse la mari de-

părări. Casele au fost inundate, iar cele cu temelie slabă dărămate.

Multe vite s'au inecat. Comunele Ciunuleni, Frumoasa, Păuleni, Ciudnelic și Ciucev au fost cele asupra cărora s'a abătut cu mai multă furie prăpădul.

Panica printre locuitori creștea odată cu apropierea nopții.

La fața locului au plecat reprezentanții autorităților, spre a da ajutorul celor sinistrați.

Pagubele sunt foarte mari.

50.000 de salariați amenințați cu greva căile ferate ale Statelor Unite

NEW YORK 5. (Rador). — O grupă uriașă amenință să paralizeze traficul de cale ferată din Statele Unite.

Un număr de 150.000 de mecanici și lochiști de locomotive,

grupăți în cinci sindicate, au votat unanim pentru declararea de grevă în cazul când nu se vor satisface cererile lor profesionale.

Se caută, prin tratative, evitarea grevei.

BULETIN INTERN

Un grav accident de automobil s'a înregistrat ieri pe autostrada Mamaia-Constanța. Un grup de sezoniste din București, anume Vilma Duca, Elena Gal și fiica ei, întovărășite de trei tineri din localitate, au petrecut aseară la Mamaia până dimineață la 4, s'au dus apoi într'un automobil, la volan fiind tânărul St. Drăgoescu, funcționar la serviciul porturilor. În dreptul vilei Manicatlăde automobilul s'a lovit puternic de un stâlp de telegraf. Dna Vilma Duca a fost asvârlită din automobil și grav rănită. Ceilalți pasageri au fost răniți mai ușor răniți.

Ieri dimineață, pe când mergea pe șoseaua Olteniței, vânătorul Vasile Staicu, din București, a fost atacat pe la spate cu un ciomag și omorât. Grație unui trecător care a dat semnalmente, criminalul a fost prins și arestat. El se numește Ștefan Tranca și a recunoscut că a comis crima din răzbunare.

Tot ieri dimineață a fost găsit în agonie pe o bancă de la

șosea în Capitală, tânăra Rozalia Culea, de 21 ani. Ea a băut otrăvă spre a se sinucide din cauză că a părăsit-o prietenul ei. Sunt puține speranțe ca va scăpa cu viață.

NOTE ZILNICE

Cum își înțeleg unii preoți misiunea. — Arătam ieri atitudinea unui preot ortodox în fața unui mort, cerând o severă anchetă printre credincioșii din Cuvin, ca să se stabilească toate cauzurile „Fărcașiu”. Intr'adevăr, este dureros că printre preoții români se găsesc unii cari înainte de ce se prezintă la o înmormântare, sau chiar în fața mortului, cer banii.

Morții trebuie îngropați. Cei vechi acordau o mare atenție procesiunii funebre.

Neîndoios, printre cei săraci se pot găsi familii cari să nu poată plăti o înmormântare. Preo-

tu poate refuza slujba la înmormântare, în asemenea cazuri?

Sigur, nu! Toate dogmele creștine se opun acestei condamnabile dezertări. Adevăratul preot, născut iar nu făcut, misionar prin vocație — nu se poate preta la o faptă ca aceia petrecută la Cuvin.

Banii se cer după înmormântare, dar și atunci în măsură echitabilă. La Cuvin, în mod obișnuit se plătește suma de 300 lei pentru o îngropăciune.

Preotul Grecu a cerut 1300 lei. Și aceasta dela văduva unui funcționar public bolnav de mai mult timp, deci aproape săracit.

Banditismele inspectorului dr. Stan

Pentru ce trebuie să se sesizeze Parchetele de Alba, Cluj, Bihor și... Satu-Mare

II

Am pus încă un județ în subtitlu: Satu-Mare... Acela la care făceam aluzie ieri, promițând că vom vorbi și despre el, la vreme.

Am verificat și'n Satu-Mare cum s'au comportat unii subalterni ai inspectorului special Stan. Doi sunt: Controlorul Ion M. Zănescu și inspectorul regional, dr. Alexandru

Nonu. Oamenii săi de încredere... cari au „lucrat” potrivit ordinelor primite.

S'a terorizat și s'a sperțuit și la Satu-Mare!

Cum au șantajat?

Puțină adăstare...

Să procedăm cronologic cu na-rațiunile — revenind deci, la...

l-a „informat” și sugestionat pe inspectorul special Stan, de-a pornit cu urgiile pe cari le a săvârșit.

S'a constatat cu ocazia descinderilor făcute la Alba-Iulia, Sebeș-Alba și Aiud, că ad torul Margan era mentorul inspectorului special. La mai toate firmele — și după ce inspectorul special Stan spunea că ajunge percheziționarea făcută — Margan perzista să se mai caute și prin poduri și prin closete...

...Operațiunile dela Alba

De-acolo au început terorizările și intimidările cu repercuțiuni la Cluj, Oradea și Satu-Mare. La Alba-Iulia se găsea funcționând — mutat disciplinat — omul fatal, administra orul financiar, dr. (dr!) Traian Margan. Acolo s'a legat prietenia trainică dintre Margan și inspectorul Stan — fatală pentru acesta din urmă.

Prin orgiile cu dame făcute împreună (cu cari prilejuri au țesut planurile năzdrăvane de repede inavuțire!) și prin încheierea întâiului legământ dintre dânsii: Vânzarea din partea inspectorului special Stan, a automobilului „Studebäcker” — pe 50.000 lei — și cumpărarea lui de către administratorul Traian Margan. (Apropos de... comunicat cu desmintire, dat de inspectorul special Stan în „Universul”... Nu i-o fi rușine să desminte că n'a vândut nici un automobil lui Margan — tăgăduință ce a survenit după ce am scris că s'a pretat la o asemenea negustorie cu subalternul său — când există martori și de-aceia, cărora singur inspectorul Stan le-a declarat că și-a vândut automobilul — pe 50.000 lei — lui Margan? Or tocmai acea „desmintire”... când știe atâta lume dela Alba-Iulia și din altă parte, de târgul cu automobilul dintre inspectorul special Stan și ad-torul Margan, nu constituie un început de dovadă a cărdășiei Stan-Margan?)

Stăruim asupra legăturilor dintre ad-torul Margan — cu trecut și prezent faimos — fiindcă el este, după informațiunile ce le deti-

nem, sadicul, omul fatal — cum perfect l'am caracterizat — care

Dar, dacă totuș... d. inspector special dr. Ion N. Stan este (?) nevinovat — ca un prune...

...cum pretinde, sunt o mulțime de nedumeriri, mai corect spus: O întreagă serie de indicii, grave, că n'a fost străin de cele săvârșite pentru a se stoarce șperțurile — și că s'a înfruptat și dumnealui din ele!

Ne vom înscrie pe loc în apărarea inspectorului special financiar dr. Ion N. Stan — promițându-i și toate satisfacțiunile pe cari ni le va pretinde — de se va putea desvinovăți temeinic (nu în chipul cu comunicatul... că nu și-a vândut automobilul lui Margan), de următoarele învinuirii ce i-se aduc:

1. Amestecul avocatului Grozăvescu din București, în timpul descinderilor, ridicărilor și verificărilor de registre depe la firmele percheziționate, din Alba-Iulia și județ — ce rost a avut? Cum s'a produs?

2. Cine l-a adus pe avocatul Grozăvescu la Alba-Iulia?

3. Dacă inspectorul special, dr. Ion N. Stan n'a avut nici o legătură cu avocatul Grozăvescu, cum a putut acesta să fie informat despre ce au găsit

„anchetatorii” la perchezițiuni — și'n timpul când inspectorul Stan îi amenința la administrația financiară, în Alba-Iulia, pe reprezentanții firmelor dela cari se ridicaseră registrele, trata la firme, în Sebeș-Alba de o pildă, cât trebuie să dea fiecare înspăimântat pentru că să nu li-se drezeze acte de amendare cu milioane de lei?

4. Nu știe inspectorul special Stan, cât a pretins avocatul Grozăvescu la fabrica de cloșuri Slamar, din Sebeș-Alba, să nu i-se drezeze acte de patru milioane de lei? Dar, la fabrica de ciorapi „G. B. L.”, tot din Sebeș-Alba — și ce șperț s'a luat de acolo? La fel și dela industria forestieră, dela Frumoasa, din marginea comunei Petrești?

5. Să nu știe inspectorul special dr. Ion N. Stan, cât șperț s'a luat dela Frumoasa, pentru memoriul restituit ce se găsisse la percheziție?

Unde-i memoriul, domnule dr. Stan?

(Urmarea în numărul de mâine)

Const. I. Ștefănescu

Ori câte scuze s'ar putea invoca pentru apărarea preotului din Cuvin — fapta sa rămâne condamnată de opinia publică.

Dar această condamnare nu scade cu mult gravitatea cazului dela Cuvin. Acolo trăește o lume agitată, care are oroare de un preot atât de materialist. Și când aceasta este starea de spirit a populației nu este de mirare că la Cuvin s'a vorbit despre trecerea la secte, despre „luarea de gât” (a preotului!) și s'au mai pronunțat alte grave cuvinte cari ating prestigiul bisericicii.

Noi nu avem nimic cu părințele Grecu din Cuvin. Am fi bucuroși chiar dacă cele scrise

aici nu ar fi adevărate, presupunând că ne au indus în eroare zeci de oameni, cari au fost la Cuvin, în ziua când a fost înmormântat Gh. Fărcașiu.

Dar dacă este așa, se impune, cum spuneam, o anchetă în lumea satelor, unde avem preoți despre care se spune că sunt simpli negustori.

Biserica nu poate suferi pierderea credincioșilor din cauza unora, — preoți cari nu au nimic cu cele sfinte și duhovnicești. Aceștia pot să fie persoane respectate în viața civilă, dar n'au ce căuta în tigma preoției.

P. S. Sa Episcopul Dr. Andrei Mager va face cecece trebuie?

Ion Cucu

Inaugurarea cursurilor de vară dela băile Buziaș

BUZIAȘ BAI, 4. — Cursurile de vară pentru muzică și dirijare de coruri ale învățătorilor din țară, despre care am vorbit la timp, au fost inaugurate și în localitate prin obișnuitul ceremonial al chemării Dubului Sfânt, celebrat de P. On. Domn Ioan Geția, protopresbiter în Buziaș și părintele diacon Alexandru Bocșianu din Timișoara.

Răspunsurile au fost date de corul balnear bisericesc, de curând înființat, care a cântat din liturgia „Sf. Ioan Crisostomul”, compoziția mai recentă a d-lui prof. Filaret Barbu, organizatorul cursurilor în stațiunea noastră.

După serviciul divin P. On. Domn, Ioan Geția, a binecuvântat pe învățătorii cursiști, veniți din toate unghiurile țării, spunându-le, între altele:

„Sfântul altar al bisericii noastre strămoșești, primește cu bucurie pe fiii săi, cari au ascultat glasul de chemare al distinsului prof. Filaret Barbu și vor urma aici, în Buziașul balnear, cursurile de muzică.

În modesta bisericuță a Buziașului stăm într'un mănunchiu toți fiii țării: Basarabia îndepărtată, Moldova și Muntenia cu atâtea jertfe aduse pe altarul neamului românesc, Ardealul chinuit și Banatul umilit.

Toți într'un gând, înălțăm rugăciuni către Dumnezeu, ca să binecuvinteze munca pe care o veți depune spre binele și prosperarea neamului.”

Ședința festivă

La orele 12, d. Patricie Rămăneanșu, președintele Asociației Învățătorilor din Banat, deschide ședința festivă a inaugurării cursurilor de vară, în spațioasa Casă Culturală din localitate.

D. inspector L. Ciobanu, printr'o vibrantă cuvântare, aduce salutul d-lui dr. C. Angelescu, ministrul educației naționale, subliniind totodată și importanța acestor cursuri.

Urmează salutul d-lui prim-pretor Ioan Duicu, al părintelui Alexandru Bocșianu, în numele Asociației corurilor din Banat și al d-lui Colonel Th. Stănescu, în numele orașului Buziaș. D. primar, adânc emoționat, anunță acordarea scutirii de orice taxe a învățătorilor cursiști.

Într'o atmosferă de cuvioasă bucurie, în numele învățătorilor cursiști, mulțumesc oficialităților și profesorului F. Barbu, d-nii Vladimir Vencuc, diacon din Cahul (Basarabia) și C. Popescu, învățător din județul Mehedini.

Se trece la fixarea orarului. Cursurile se țin zilnic înainte și după masă.

S'a format un cor al învățătorilor cursiști, care va cânta alternativ, cu corul mixt din Bu-

ziaș, la liturghie, în biserica ortodoxă, pregătind totodată și un program artistic pentru producția dela finele cursurilor.

În Casinou se vor ține conferințe publice.

Prima conferință va fi rostită de d. Filaret Barbu, directorul conservatorului din Lugoj care va vorbi despre „Muzica Românească”.

Judecătoria rurală Buteni Secția Cf.

No. 1454/1937 Cf.

Extract din publicațiunea de licitație

În cererea de executare făcută de urmăritoarea Com. Bisericească ort. rom. din Chișindia contra urmăritoarei Compos Urbarial Chișindia

Judecătoria

A ordonat licitațiunea din nou în baza supraofertei, în ce privește imobilele situate în comuna Chișindia, circumscripția judecătorei rurale Buteni, cuprinse în Cf. a comunei Chișindia Nrul protocolului Cf 19 No. de ordine A+312 și +314, No. top. 2161/a pădure și pășune de 51 jugh. 187 stj. p. cu prețul de strigare de 37 500 lei și No. top. 2161/c pădure și pășune de 178 jugh. 339 stj. p. cu prețul de strigare de 77.000 lei, pentru incasarea creanței de 100 000 lei, capital și accesorii și 5786 lei capital și acces. a lui Berdan Gheorghe adv. în Buteni.

Licitațiunea se va ține în ziua de 18, luna August, anul 1937, ora 10, în localul oficial al Cf. ușa 14.

Imobilele ce vor fi licitate nu pot fi vândute decât pe un preț mai mare ca prețul de strigare.

Cei cari doresc să liciteze sunt dator să depoziteze la delegatul judecătoresc 20% din prețul de strigare drept garanție, în numerar sau în efecte de cauzie scotite după cursul fixat § 42 legea LX 1881, sau să predea aceluiași delegat chitanța constatând depunerea, judecătorește, prealabilă a garanției și să semneze condițiunile de licitație (§ 147, 150, 170, legea LX 1881; § 21 legea LX. 1908).

Dacă nimeni nu oferă mai mult, cel care a oferit pentru imobil un preț mai urcat decât cel de strigare este dator să întregască imediat garanția — fixată conform procentului prețului de strigare — la aceiași parte procentuală a prețului ce a oferit. (§ 25 XLI. 1908)

Data în Buteni, la 2 Iulie 1937.

Șef judecător:
(ss.) Dr A. PANIGAY

p. Director de cf.:
(ss.) P. MATEȘ impiegat.

Pentru conformitate:
BRÂNDĂ
impiegat

Turul ciclist al României nu se mai face

Din cauza refuzului A. N. E. F.-ului de a pune stadionul la dispoziția d. Vasile Canarache a renunțat la marea competiție

Marti seară, d. Vasile Canarache, președintele Federației române de ciclism, inițiatorul și organizatorul „Turului României” a luat o hotărâre care nu poate fi în interesul sportului autohton. Justificată, sau nu, această decizie amenință să conducă la desființarea unei competițiuni care a cucerit în

cel mai scurt timp, o popularitate neobișnuită.

Este vorba de „Turul României” pe care d. Vasile Canarache renunță să l mai organizeze.

Spre a arăta mai precis cum stau lucrurile vom publica rândurile pe cari președintele F. R. S. C. ului le-a adresat „Gazetei Sporturilor”.

Scrisoarea d-lui Vasile Canarache

Am început organizarea celui de al 4-lea „Tur ciclist al României” încă de acum câteva luni. Am tras anul acesta parcursul competițiunii în așa fel încât el să atingă toate cele 7 provincii ale țării și cât mai mult liniile de frontieră. Am obținut înaltul Patronaj al Majestății Sale Regelui Carol II. Am dus toate tratativele și am încheiat în cea mai mare parte definitiv, înțelegerile cu reprezentanții următoarelor națiuni: Franța, Belgia, Germania, Austria, Jugoslavia, Bulgaria și Polonia. Am obținut și acceptarea d-lui Foti Valerianos de a fi comisar general al turului. Am tipărit și parte din prospecte, hărți, etc. Am organizat chiar câteva comitete în orașele de provincie.

Totul era pus la punct pentru ca cel de al patrulea „Tur al României” să capete configurația și autoritatea pe care am dorit-o dela început și pentru care am făcut sacrificiile pe care le-am făcut în cele trei ediții precedente.

Muncă și cheltueli proprii

Ca și în trecut nu am înțeles nici anul acesta să realizez cea mai mare și cea mai răsunătoare competiție sportivă internațională din România decât prin propriile mele mijloace. Nu am bătut la ușa nimănui și nu am umblat cu palaria în mână. Deși e încadrat în organizarea sporturilor susținute de stat, deși dezvoltarea ciclismului constituie o imperioasă și urgentă nevoie, atât pentru educația fizică a tineretului român cât și pentru apărarea națională, deși ciclismul este cel mai greu și cel mai costisitor sport care pretutindeni trăește cu sacrificiile făcute de organele sau organizațiunile de stat, totuși aci, la noi, complet ignorat de oficialitate el nu a fost susținut decât prin munca și cheltueli proprii a câtorva entuziaști considerați de toată lumea în afara rândurilor oamenilor serioși.

Nu am cerut ajutorul statului pentru că nu am înțeles niciodată că trebuie să ceri ceia ce aiută ultă că trebuie să des dintr'un simplu sentiment al îndeplinirii îndatoririlor lui. Am plătit totdeauna zecile de automobile care au lucrat în turul ciclist al

României așa cum le plătește tot particularul: cu 8 lei km. Nu mi-a dat statul nici benzină, nici premii, nici foi de transport pentru aducerea străinilor în țară și nici măcar grațuitate de pașaport sau de viză. Toate acestea și multe altele au intrat în socoteala bugetului de un milion și jumătate alcătuit pentru turul 1937, sau de un milion două sute mii în

Refuzul A. N. E. F.-ului

Cu mult sânge rece, conducerea acestui stadion, a aceluiaș stadion în care își găsesc loc unele manifestațiuni sportive mercantilizate și chiar competițiuni apropiate mai curând de spectacol de circ decât de sport — cum au fost luptele greco-romane, — acelaș stadion care nouăzeci la sută din timp este neutilizat și care trăește totuși numai din fondurile de stat a înțeles să refuze să ne puie la dispoziție gratuit sau să ne „inchirieze” o zi pentru ca să facem acolo sosirea. Ca să respect traseul fixat și definitiv nu aveam unde în altă parte decât în plină sosea a Olteniței să fac sosirea. Am depus toate insistențele și am dat toate argumentele însă răspunsul a rămas acelaș. Nu din „supărare” sau din „interes” am luat hotărârea pe care am luat o astăzi — hotărâre irevocabilă — de a nu mai organiza cel de al patrulea „Tur ciclist al României”, ci pentru că nu înțeleg ca atunci când eu și colegii mei facem sacrificiile cunoscute pentru promovarea unui sport de care oficialitatea ar fi trebuit în primul rând să aibe grijă, nu înțeleg să primesc refuzul pe care l-am primit și pe care înainte de orice îl consider ca o dureroasă ofensă ce se aduce strădanilor noastre în domeniul ideal al sportului românesc.

Eu nu mai organizez turul ciclist al României și stau la dispoziția oricui ar dori să l organizeze predându-mi lucrările de până acum, renunțând la cheltuelile ce le-am făcut până acum și oferindu-i sprijinul meu cel mai necondiționat. Fac această declarație de ciclism și ca director general al turului țin să precizez că voi fi fericit dacă se va găsi cineva să și asume această grea sarcină.

Dacă turul ciclist al României este în adevăr cea mai mare competițiune sportivă a anului, dacă sportul național are în adevăr nevoie de cicliști și ciclism, dacă

bugetul consumat anul trecut pus personal de mine la turului, din care în foarte puțină măsură am putut acoperi cu obținute la sosirea din turul țării. Căci țin să se știe, altfel decât nu a avut și nu are turul României. Nici nu poate să Soșirea în Capitală a „Turului”, dar, pe lângă însemnătatea țării sportive unice, acelaș pe an câteva zeci de mii de să acalme ciclismul român și zece națiuni străine după parcurs mii de km, înconjurat mai avea și însemnătatea ajutor material la care oale particulară — puteam

Am cerut dar conducerei A. N. E. F.-ului să mi puie la dispoziție stadionul pentru că el era cel câpător și pentru că era centru în care aș fi putut să sirea venind din direcția Olteniței.

in adevăr „Turul ciclist al României” s'a situat din vedere propagandistic și în rândul primilor mari competițiuni ciclisme ale lumii să l organizeze A. N. E. F. O. E. T. R. ul, O. N. T. minister oarecare sau alții mai bogați și mai hotărâți mine.

Eu nu înțeleg să lupt cu menii statului încadrat în sul statului. Lupta o duc menii sau cu puterile cu dușmănesc.

Repet: ca președinte în face datoria căci am un jament la Federație. Voi orice încercare serioasă de nizare.

O revenire se

După cum se poate vedea din rândurile de mai sus, Canarache este hotărât: renunță mai organizeze „Turul” de dispus să dea un larg celor care doresc să l organizeze opera.

Chestiunea trebuie studiată toate fețele ei și cunoscută președintele F. R. S. C. ul este omul care să încercă să facă să triumfe cu orice preț punctul său de vedere, să convingă că el va reveni la primei hotărâri, spre propășirea pedalei românești.

Reducerea amenzilor for fiscale

Conform prevederilor pentru apărarea patrimoniului public, ministerul finanțelor mai putea acorda reduceri menzi pe cale administrativă chiar în cazurile bine justificate.

Față de această situație Christu Simionescu, secretar general, a făcut un raport, propune ca ministerul să poată reduce amenzi pe 500000 lei, pe cale administrativă. În acest sens, se va lua un decret.

Dacă vreți ca visul să devie realitate

București
Paris
Berlin
Londra
Viena
Budapesta

și cu vaporul peste ocean în

America
Asia
Africa

Frumoasă este lumea!



Loteria de stat

Cumpărați lozurile norocoase ale

Clasei II-a

Tragerea la

15 August 1937

Clubul sportiv A. M. E. F. A. organizează pentru Duminecă

8 AUGUST un mare

GARDEN-PARTY

În Grădina Zanelor din ARADUL-NOU

Impotriva literaturii primejdioase

INFORMAȚIUNI

se vinde la chioșcurile din Transilvania? Deci și la acelea din Arad...

Cerem autorităților să-și facă datoria!

V

istorisirea intitulată „Madge... cațim la pag. 61, următoarea... Madge la etatea de 9 ani... parte de aventurile, cari... fi pentru ea. Și abia... cade jertfă violenței unei... de chinezi, oameni brutali... pe cari i au alungat... casa de prostituție din... exibițiilor lor nepermise și... tu se în zori de zi, au... localului de petreceri și... toate femeile, fetele și...

copiii, dându-i din mână în mână, timp de patru oare.

Autorul la pag. 75 în povestirea „Carnavalul în Veneția” evocă, cu regret, obiceiurile din trecut. „Unde este acel timp frumos, care a văzut cum mama și cele două fiice ale sale se împărțeau de deliciile superbe ale lui Lorenzo da Prutē și de jocurile complicate de amor ale acestuia și toate acestea fără nici o etichetă și gelozie. La aceasta a fost nevoie de Veneția. La noi, cel mult, a putea să dea motive pentru o infracțiune”.

Ni slujitorii bisericii nu sunt puțini în această broșură, de a nu fi așezați alături de cele mai mari fapte imorale. Este adevărat, nu se ating de religia ortodoxă. În schimb îi pune în scenă pe catolici (probabil, pericunatul așteptat dela ortodocși oarecare distincție).

În pag. 82, în capitolul „Clement V și contesa Marche”, li se fac următoarele aprecieri: „De-

odată, pe amândoi i-a cuprins o amețeală, și mâinile lui Clement au pribegit în regiunile cele mai calde. Când și-au revenit, zăceau amândoi, unul lângă altul, pe patul larg, în care s'a odihnit și Sf. Petru câteva ore, în nopțile acele, când a lucrat. Și în așa mare măsură și-au savurat complimentele dragostoase reciproce, că le-au repetat, de câte ori numai i-au îngăduit lui Clement puterile”.

Curios e că pe aceste broșuri se găsește imprimat prețul numai în valutele Statelor din Mica Antantă: „25 lei, 4 cor. cehoslovace, 6 dinari”. Nu cumva în spatele editorului se găsește un „Kahal” organizat anume, pentru distrugerea acestui sublim organism politic? Datoria autorităților e să intervină cât mai energic, pentru stărpirea acestui val corupător și otrăvitor de suflete.

Ministerul comunicațiilor studiază și experimentează introducerea luminii electrice pe șosele. Astfel pe șoseau București-Brasov, pe o porțiune din șosea, s'au și instalat primele lămpi.

Ministrul de justiție a hotărât suspendarea, și în același timp mutarea disciplinară, a dlui D. Antonescu, directorul penitenciarului din Tg. Ocna, pentru vina ce o poartă pentru desordinele petrecute recent la acest penitenciar.

Din Braila se anunță că o groaznică nenorocire s'a întâmplat ieri pe Dunăre, în apropierea de punctul numit Zagna, pendinte de comuna Marasu. O barcă, în care se aflau mai mulți pescari din comuna Pisc, fiind surprinsă de furtună, s'a răsturnat. Doi pescari, anume Ibrim Inofrei și Ivan Ravenco s'au inecat, ceilalți au reușit să inoate până la mal.

Rapoartele sosite la prefectura județului Constanța arată că ploile torențiale căzute ieri au provocat grave inundații. Comunele Tekirghiol, Poarta Albă, Musfalțar, Nistorești, Viciu, Valul lui Traian, Grădina și altele, au suferit un adevărat dezastru. Puloaile au ras de pe pământ multe gospodării. Într'un coș de căruță, care plutea pe valurile

apei, au fost găsiți doi copilași. Deasemeni a fost pescuit cadavrul unui bătrân de 90 ani. Se crede că numărul victimelor omenesti ar fi mai mare. S'au cerut telegrafic ajutoare dela ministerul de interne și domenii.

D. Tătărescu a intervenit personal ca toți atleții premilitari să fie scutiți de munca obștească, având în vedere concursurile din Predeal, campionatele și balcaniada.

D. Tătărescu a intervenit personal ca toți atleții premilitari să fie scutiți de munca obștească, având în vedere concursurile din Predeal, campionatele și balcaniada.

D. Tilea a declarat „Gazetei Sporturilor” că pe anul acesta nu se schimbă hotărârile luate referitor la forma Diviziei A. și B.

Comitetul federal ține ședință, hotărând asupra schimbărilor necesare pentru anul viitor.

D. dr. ION PESCĂRU, medic primar de spital, începând dela 1 August este plecat în concediu pe timp de o lună.

D. dr. ION RADU, medic primar, specialist în boli de nas, gât și urechi, întorcându-se din concediu, și-a reluat consultațiunile în Arad, strada Tudor Vladimirescu No. 3.

...ați a fotografia! Dacă cumpărați la parfumeria ELITE secția-foto, trei filme, căpătați imediat un aparat de fotografiat. ...atul Fischer Eliz

...CORSO“, Arad Telefon 2065 ...orele 5 inconlinuu ...Lei 15 și 20. Program dublu! ...antatal d-nei Lady ...: Lil Dagover

Escapada ...oana din Petrograd) ...: Renate Müller

...I. Glăvan medic primar oculist al Spitalului Central din Oradea, reintorcându-se din concediu, și a reluat consultațiunile pentru boale și operații de ochi, între orele 11 1/2-12 1/2 și 3-5, ORADEA, ...ul Regele Ferdinand 12

...rului „VĂNĂTORULUI”, ARAD ...ram senzațional, August

The 3 Ladies trupă de girls ...MĂCUȚA NIȚULESCU. ...ETTA NICULITS ...ELISABETHA CHRISTEA

...e 4 ...NERMEȘAN» ...vocal-band

...enzația Aradului! ...Grădina de vară a RESTAURANTULUI AUER

Timbrarea facturilor cu timbrul de aviație

O importantă decizie a Casei fondului național al aviației

„Casa fondului național al aviației” revenind asupra deciziei sale, publicată în „Monitorul Oficial” No. 98/1937, cu privire la modalitatea de timbrare a facturilor, a hotărât: ca fracțiunile de valori până la 500 lei, să fie taxate cu un leu, iar valorile între 501-1000 lei, cu doi lei. La facturile având o valoare de peste 1000 lei, fracțiunile de mii se vor considera ca mii întregi și se vor taxa cu câte doi lei.

De exemplu: o factură de 1100 lei, sau de 1600 lei va fi taxată cu patru lei, iar o factură având o valoare de 2100 sau 2600 lei, cu șase lei.

Această decizie se va publica în „Monitorul Oficial” și va fi valabilă începând dela data publicării.

Facturile timbrate până la intrarea în vigoare a noilor dispoziții, conform deciziei vechi, rămân valabile timbrate.

Funcționarea comisiilor de revizuire a supușilor străini

Comisiile de revizuire a supușilor străini vor începe să funcționeze în întreaga țară la data de 1 Septembrie.

Termenul pentru depunerea declarațiilor, însoțite de acte, ale supușilor străini, cu sau fără profesiune, a expirat.

Cei cari n'au depus actele

spre revizuire, vor fi trecuți peste graniță.

Comisiile de revizuire vor funcționa timp de două luni, după care vor înainta rapoarte ministrului muncii și celui de interne.

La aceste două ministere încă nu s'a primit până acum, situații cu privire la străinii cari au depus actele, spre revizuire.

Uzinele Municipiului Arad Str. Mucius Scaevola No. 9 | 13 Nr. 12534 | 1937

Incunoștințare

Se aduce la cunoștință celor interesați că licitația pentru aprovizionarea Uzinelor cu tuburi și piese de fontă, fixată pe ziua de 15 August 1937 s'a amânat pentru ziua de 17 August 1937, la orele 11 a. m.

PRIMĂRIA MUNICIPIULUI ARAD

Mâncări și băuturi excelente. Atmosferă plăcută. - Muzică. - Dans. - Prețuri ieftine! Deschis până'n zori.

Grătar special!

RESTAURANTULUI AUER

Ce ascultăm la radio

Vineri 6 August 1937:

RADIO-ROMANIA

RADIO-BUCUREȘTI:

7.30 : Gimnastică ritmică ; Radio-jurnal ; Concert de dimineață (discurs). Sfatul gospodăresc și medical. 13.00 : Ora Culturală, Sport. Cota Dunării, 13.10 : Concert de prânz. 14.10 : Radio-jurnal : Ora. Mersul vremii, Bursa. Știri interne și externe. 14.25 : Continuarea concertului 15.00 : Ultimele știri. 19.00 : Ora. Mersul vremii, 19.03 : Prietenia Anglo-Română, de Prof. Francisc Berhang. 19.13 : Concert de după amiază - Orchestra Vasile Julea : (canto : Mia Braia și Petre Alexandru).

UNIVERSITATEA RADIO

20.30 : Conferință de Prof. Nicolae Iorga. 25.50 : Concert de vioară - Const. Bobescu ; Sonata în re major de Händel ; Havana, de Saint-Saens ; Amintire din Moscova, de H. Wieniawski. 21.20 : SEARĂ DE OPERĂ : „BOEMA” operă în 4 tablouri de Puccini (discurs). Corul și Orchestra Operei Scală, dirij. de Carlo Sabajno. În pauza I-a (21.55 - 22.10) : Cărți și reviste. În pauza II a (22.30 - 22.40) : Radio-

jurnal. În pauza III-a (23.05 - 23.15) : Sport. 23.45 : Jurnal pentru străinătate în limba franceză și germană. 23.55 : Ultimele știri.

RADIO-EXPERIMENTAL (Institutul Electrotehnic)

21.00 : Muzică variată. 21.15 : Muzică românească. 21.30 : Informațiuni universitare. 21.40 : Conferință științifică. 22.00 : Muzică distractivă.

Concediul v'a împiedecat să cumpărați lozuri?

Cu 250 lei

puteți începe șirul complet al acestei loterii. Adresați-vă cu încredere la

Colectura oficială

Arad : I. Olariu, Str. Brătianu 3

La Oradea

folosiți hotelul și băile

„Rimanoți”

Apă caldă și rece la orice oră, calorifer - tot confortul.

Curățenie exemplară.

Băi de aburi, cadă și bazin. Coafor, masaj și pedicură - telefon 147.

Autocar în gară la toate trenurile

Prețuri exemplar de reduse.

Conflictul din Extremul Orient

— Soluționarea pașnică este din ce în ce mai puțin probabilă —

TSIEN-TSIN, 5. — Avioanele japoneze, azi dimineață, au bombardat și oprit în drum trupele chineze venind din Kolgan spre Hopei.

Mal multe trenuri cu trupe au fost atinse. Sunt numeroase victime.

Chinezii atacă

SHANGHAI, 5. (Rador). — Trupele chineze întăresc împrejurimile Pekingului.

Efectivele japoneze din regiunea Peking-Tsien-Tsin se ridică la 35.000 oameni. Se crede că japonezii vor ataca spre Sud, în direcția Tsang Eien și Paotingiar, iar spre Nord în direcția Chahar și Sui Yuan. Milițiile chineze atacă încontinuu detașamentele japoneze. Numeroși chinezi se înrolează în aceste miliții.

Întreaga Chină așteaptă cu hotărâre deciziile cari vor fi luate de guvernul din Nanking.

TOKIO, 5. (Rador). — O perioadă de calm a intervenit în China de Nord, deși Japonia con-

tinuă a efectua mici operații de curățire, împotriva unor grupuri izolate de trupe chineze.

Două trenuri cu trupe chineze au fost bombardate de aviația japoneză între Tsien-Tsin și Peking. Femelle și copiii japonezi au primit ordin să părăsească orașul și să plece la Shanghai.

Se reiau negocierile

SHANGHAI, 5. (Rador). Se anunță că garnizoana chineză din Swanti face intense pregătiri spre a împiedeca debarcările pe care japonezii le pregătesc în acea regiune.

După refuzul chinezilor de a-și retrage trupele din provinciile de Nord, o neliniște generală a cuprins toate straturile populației.

Ambasadorul japonez Kawagoe, plecând de la Tsien-Tsin la Shanghai, speră că nu trebuie părăsită orice speranță de a vedea reluate negocierile între Japonia și China. Se crede că acesta ar fi singurul mijloc de a evita ciocnirea dintre armatele guvernului central și trupele japoneze.

pe teren, numai în regiunea Nanyuan, este de 2500, aproximativ.

LONDRA, 5 (Rador). — Agenția „Reuter” anunță că, în cursul vizitei la Londra a d. lui Kung, ministrul de justiție al Chinei, s'ar fi semnat un acord de principiu pentru emiterea unui împrumut în favoarea Chinei, în valoare de 20 milioane lire sterline.

Împrumutul va fi garantat prin veniturile vâmlor chineze. Agenția „Reuter” adaugă, că la acest împrumut ar mai participa și Statele Unite, Franța și Belgia. Sumele rezultate din împrumut ar rămâne la Londra, la dispoziția guvernului chinez.

Cauzele „adevărate” ale conflictului

PASIS, 5 (Rador). — D. Wellington Koo, ambasadorul Chinei la Paris, a acordat ziarului „L'intransigeant” un interview în legătură cu acțiunea japoneză.

„Conflictul căutat de Japonia — a spus el — constituie realizarea planului de invadarea Chinei, conceput și studiat îndelung de generalul Tanaka. Planul a fost supus Împăratului, pe când Tanaka era primministru.

Atitudinea extrem de conciliantă a guvernului din Moscova, cu prilejul recentelor incidente de pe fluviul Amur, situația europeană, care permite Japoniei o libertate de acțiune, progresele netăgăduite și rapide, realizate de China, din punctul de vedere al politicii interne, economiei și armatei, toate acestea fac ca Japonia să nu mai poată amâna o acțiune militară, de teama că în curând va avea în fața ei o Chină puternică și unită.

Este indiscutabil că, un conflict serios, între China și Japonia va fi inevitabil, iar după ce ostilitățile vor fi început, noi, Chinezii, vom rezista până la ultima suflare.

Cred că sfârșitul acestui conflict nu se va putea produce decât prin intervenția națiunilor care vor voi să impună respectarea păcii, sau prin epuizarea financiară și falimentul economic al agresorului.”

BULETIN EXTER

LONDRA 5. (Rador). — Cererile inițiate de Neville Chamberlain ar avea intenția să remanieze guvernul toamnă și că, cu acest prilej, d. Eden ar părăsi departamentul lor. Se subliniază că știrea este lipsită de orice temei.

TEL AVIV 5. (Rador). — Un mare incendiu a izbucnit în trecut la Tel Aviv, distrugând numeroase prăvălii cu alinașe. Sunt evaluate la peste opt milioane lei.

BELGRAD 5. (Rador). — Din Sofia se anunță că ministrul Ghicef și șeful partidului agrarian au fost arestați în momentul când coborau din tren, înapoindu-se dela Paris. Au le-au comunicat motivele arestării.

BERLIN 5. — Superintendentul Dibelius și pastorul Gier ai fostului consiliu al bisericii evanghelice din Prusia, au fost arestați.

MOSCOVA 5. — Agenția „Tass” anunță că, până acum, fusese secerate în U. R. S. S. 37 milioane 165.000 hectare. „Izvestia” arată că recolta din acest an este excepțională, față de precedenți.

BERLIN 5. — În cercurile politice de aci se anunță că Cichibu, fratele Împăratului Japoniei, va asista la victoria partidului național social la Nuernberg.

Războiul

Trupele naționaliste înaintat cu 45 Km

Mișcarea de învăluire continuă. — Cucerirea mentalii înfrânți în Asturii

SALAMANCA 5. (Havas). — Trupele naționaliste, pe frontul Terruel, au pătruns pe teritoriul provinciei Cuenca. Continuând mișcarea de învăluire, trupele generalului Franco au înaintat la Sud de Arroyo Frio, în direcția Terruel, trecând prin văile dela Nuela de San Juan, masivul muntos ce domină șoseaua spre Cuenca.

Înaintarea realizată în mai puțin de 20 de zile, are o adâncime de 45 km. Republicanii se retrag spre Sierra Merqueda, din provincia Cuenca. Nu mai rezistă înaintării naționaliste decât câteva grupuri de milițieni.

NAVUL-CARNERO, 5. (Rador) — Ieri, în cursul unor operațiuni de rectificări a liniei frontului, trupele naționaliste au ocupat importante poziții în fața localității Villa Franca și Pardillo.

Eșecul guvernamentelor în Asturii
BILBAO, 5. (Rador). — Pozițiile naționaliste dela Cuervo au fost din nou atacate de milițienii asturieni. Trei mii de oameni au

fost aruncați în luptă. Comandamentul guvernamental pentru cucerirea unei cărei lungime nu trece de metri. Acest nou atac, care s'au mai încercat sfârșit de rezistență hotărâtă a trupelor Asturienii s'au retras din urmă, lăsând pe luptă sute de morți.

U. R. S. S. cere găsirea voluntarilor spanioli.
LONDRA, 5. — Uniunea Sovietelor ar putea pune la dispoziția ei recunoașterii calității de a Generalului Franco, în fixarea unei noi reamintări de neintervenție ameaza zilei de 5 August timp însă, d. Maiski a guvernul său menține dreptul de beligeranță și examinare numai după luntarii străini vor fi toriul spaniol.

In consecință, reamintată cu speranța certitudinea, că va pași Vineri.

U. R. S. S. furnizează material de război chinezilor

PARIS, 5 (Rador). — Corespondentul din Riga al ziarului „Paris Midi”, anunță că Mareșalul Blücher, comandantul suprem al armatei roșii din Extremul Orient, a fost însărcinat de guvernul său din Moscova, cu o misiune secretă și că deci, nu este în disgrație cum s'a crezut. Mareșalul Blücher a sosit la 22 Iulie, cu avionul, la Ulanbator, capitala Mongoliei populare, unde s'a întâlnit cu emisarii guvernului chinez din Nanking.

El este însărcinat nu numai cu organizarea rezistenței chineze, ci și să încheie cu Mareșalul Ciang Kai-Sek un tratat pentru livrarea materialului de război, necesar în vederea rezistenței împotriva japonezilor.

Același ziar afirmă că la Moscova se vorbește deschis despre necesitatea de a se organiza urgent ajutorarea Chinei.

In U. R. S. S. se crede că soluționarea pașnică a conflictului dintre Japonia și China devine din ce în ce mai puțin probabilă. Numeroase întruniri se țin și se adoptă rezoluția care arată în ce măsură chestiunile din Extremul Orient preocupă pe conducătorii sovietici. El își dau

seama că o victorie japoneză în China ar conținu o gravă lovitură pentru Soviete.

Japonezii se îndreaptă spre Tung Cio

PEKING, 5. (Rador). — Vechea capitală a Chinei a văzut ieri spectacolul impozant al celor mai moderne mașini de război. Trecând dela Feng Tai, spre Tung-Cio, o coloană motorizată japoneză, de două mii de oameni, a străbătut străzile Pekingului, cu patru sute de vehicule, între care 30 tankuri și opt tunuri de câmp. Nu s'a produs nici un incident.

PEKING, 5. (Rador). — Aseară a sosit în gara Peking, primul tren dela Tsien-Tsin, dela începerea ostilităților încoace.

2864 morți

TOKIO, 5. (Rador). — După informațiuni primite la ministerul de război, de pe câmpiile de bătălie din China de Nord, trupele japoneze pierduseră în total, până în ziua de 3 August la amiază, 364 morți.

După aceleași informațiuni, numărul morților chinezi rămași

Congresul internațional de drept comparat

D. Const. Stoicescu e vicepreședintele congresului. — D. V. Pella a fost ales președintele secțiunii de drept penal

HAGA, 5. — Azi s'a deschis aci cel de al doilea congres internațional de drept comparat, sub patronajul Reginei Wilhelmina și sub președinția d. lui Guerrero, președintele Curții permanente de justiție internațională.

La acest congres sunt reprezentate 57 de state și 45 univer-

sități. Participă peste 1500 juriști.

D. Constantin Stoicescu, rectorul Universității din București, a fost ales vicepreședinte al congresului, iar d. prof. Vespasian Pella, ministrul României la Haga, a fost ales președinte al secțiunii de drept penal.

ULTIMA ORĂ

Urmările vizitei Suveranului în Anglia

In dorința de a cunoaște România, numeroși artiști și scriitori englezi vin să ne viziteze

LONDRA, 5 (Rador). — Vizita recentă a M. S. Regelui Carol în Anglia, a stârnit un nou și puternic val de interes pentru România, în lumea britanică. Peste 30 de ziare au reprodus numeroasele fotografii luate cu prilejul acestei vizite, iar numărul articolelor publicate cu acest prilej este foarte mare.

Ca un corolar al vizitei regale, mai mulți ziariști și scriitori

englezi au plecat spre România, cu bicicleta formează

caracteristică. In Septembrie sosit Sacha Sittwell, un mare fotograf apoi lady Parsons și togtraf Costa Achilopoulos. În luna octombrie sosit lordul și lady Bernad, care va străbate România cu bicicleta lui, bine cunoscută celor ce au cetit cărțile sale de călătorie, în care voiajul pe Dunăre și vânătoarea